

“一定要把群众转移到安全地带”

吉林舒兰市副市长等3名公职人员在抗洪抢险中牺牲

新华网消息 受今年第5号台风“杜苏芮”残余水汽北上和副高后部切变共同影响,吉林省多地遭遇持续强降雨。受灾最严重的是舒兰市。灾情就是命令,全力保障人民生命安全,当地党员干部冲锋在防汛救灾一线,竭力保护人民群众生命安全。

此前赴舒兰市开原镇、金马镇抗洪抢险过程中遇险失联的舒兰市委常委、常务副市长骆旭东和舒兰市人民武装部政委周昆训、吉林市水利水电规划院高级工程师倪峰,于8月6日分别被找到,已无生命体征,因公牺牲。另外1名失联人员——舒兰市人民政府办公室综合二科科长、四级主任科员张郅昭仍在全力搜救中。

8月6日,舒兰市各个水库、主要河流水位开始回落,保持在安全运行水平。截至8月6日22时,本次强降雨造成14人遇难,1人失联。

■永胜林场 36小时与全部失联村屯取得联系

“有村屯失联,前方情况不明朗,雨势太大,各种手段都联系不上,急需掌握受困人员情况……”8月3日,猛烈的降雨袭击吉林舒兰。永胜林场是本轮最严重降雨区域,洪水在短时间内就冲毁了部分桥梁、道路和电力通信设施,多个村屯几百名群众的生命安全情况不明朗。为了探明前方情况,吉林市消防救援支队重型水域救援队顶着滂沱大雨挺进灾区,并立即

成立由14名党员组成的先遣搜救队突进灾区展开搜救侦查工作。

一开始特种车辆还能缓速前行,不一会儿就出现了激流漫盖的情况,救援人员只能在保证自身安全的前提下摸索相对缓流位置,利用绳索搭建绳桥,分组有序通过。“我们心里有股劲儿,一定要挺进灾区,找到他们!”吉林市消防救援支队特勤二站战斗班长孟凡华说。

一个个断桥被翻越,一个个激流被闯过,一声声报告也不断传来。“六滴村取得联系!”“七滴村取得联系!”“青松林场取得联系!”卫星电话一次次传来振奋人心的报告声。通过近36个小时的不懈努力,先遣搜救队与全部失联村屯取得联系。

■金马镇 全镇4870人及时撤出无一伤亡

洪水过后,金马镇原本坚硬的沥青马路已经裂开,许多大型农机被掀翻,还有不少房屋仍然泡在水中只露出房檐。舒兰市金马镇是本轮汛情中受损较为严重的地区。气象数据显示,舒兰市本轮降雨最大雨强3日19时出现在金马镇,小时雨强达到95.7毫米。“全镇4870人无一伤亡,如果当时不及时撤出来,后果不堪设想。”金马镇党委书记房海军说。

金马镇地处拉林河畔,连日来的降水导致拉林河水位上涨,房海军和干部群众一直在拉林河水中奋战,搭设木架

子、堆沙包、堵溃口。然而水势越涨越高,为保障群众生命安全,结合雨情分析,舒兰市决定对村民进行预防性转移。

5日14时许,金马镇久胜村出现险情,部分受灾村民因要照看家畜,固执留守,不肯撤离。吉林市公安局特警支队组织突击队员挨家挨户劝导说服,最

终于17时40分许成功将受灾村民50余人护送至临时安置点。“担心家里的牲口,舍不得……”“现在看多亏了村干部让我们提前转移,人在一切都可以重来。”村民说。“一会儿还要继续把受灾群众转移到更安全的地方。”金马镇副镇长刘孟达露出了笑容。



特写 断桥上的“生命之索”

8月6日,在吉林舒兰开原镇新开村被洪水冲毁的断桥上,吉林市消防救援支队14名队员架起“生命之索”,成功解救新开村最后一名受困村民。

洪水来袭,开原镇新开村村民陆

续转移至安置点,但74岁的曲凤霞因常年卧病在床,行动不便,成为新开村最后一名受困人员。为了解救曲凤霞,吉林市消防救援支队队员就地取材,在坍塌的桥梁上搭设绳桥,成功将曲凤霞从受困点转移出来,运送至医院救治。

最高检发布五年检察改革规划 明确36项任务

新华网消息 最高人民检察院日前印发《2023—2027年检察改革工作规划》(以下简称“改革规划”),部署今后五年检察改革,加快推进检察工作现代化,加快建设公正高效权威的中国特色社会主义检察制度,更好服务保障在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

改革规划明确了完善坚持党对检察工作绝对领导的制度体系,健全检

察机关能动服务大局制度体系,全面构建检察机关法律监督现代化制度体系,完善检察机关司法体制综合配套改革制度体系,构建现代化检察管理制度体系,健全数字检察制度体系等六大体系共36项改革任务。

最高检法律政策研究室负责人表示,为了对检察机关各项法律监督工作机制进行优化完善,改革规划提出了协同推进以审判为中心的刑事诉讼

制度改革,完善准确适用宽严相济刑事政策机制,健全强化对刑事立案、侦查和审判活动的监督机制,健全检察机关侦查工作专门化机制,健全职务犯罪检察工作机制等任务。

改革规划指出,健全服务保障经济高质量发展工作机制、完善服务防范化解金融风险工作机制、加强服务创新驱动发展机制建设,深化检察环节诉源治理改革、健全检察环节信访

工作法治化机制、健全涉外检察工作机制,充分运用法治力量服务中国式现代化。

改革规划明确,完善司法责任认定和追究机制,完善内部制约监督制度等,全面准确落实司法责任制。

在数字检察方面,改革规划提出建立健全数字检察工作机制,加强数据整合和技术支撑,推进数字检察深度应用,不断提升新时代法律监督质效。

中国电信咸宁分公司 组织开展无偿献血活动

●记者 傅辉 通讯员 熊飞跃

8月1日,中国电信咸宁分公司积极响应暑期开展团体献血号召,组织员工在公司会议室开展无偿献血活动,14人献血4300毫升。

活动当天,中国电信咸宁分公司副总经理邓永猛早早来到活动现场,率先献血400毫升,并鼓励员工参加无偿献血。他说:“无偿献血是一项崇高的社会公益事业,是无私奉献、救死扶伤的高尚人道主

义行为。能够献血说明我们身体健康,心中有爱。”

中国电信温泉分公司总经理陈神力带领分公司员工赶到献血现场,他一边献血一边说:“献血就是这么简单,安安静静坐上5分钟就行了。我们这短短的5分钟,可能换来用血者50年的生命,值得!”

多年来,中国电信咸宁分公司积极组织员工参与无偿献血活动,引导干部职工在帮助他人、服务群众、回报社会中提升精神境界,为社会主义精神文明建设贡献力量。

